
5. Übung “Graphen und Geometrie” SoSe 2018
Stefan Felsner Aufgaben für Do. 31. Mai

(1) Beweise, dass für die Inzidenzordnung eines Kreises C gilt dim(PC) = 3.

• Gesucht ist ein vollständiger Beweis, keine Anwendung von Schnyder-
artigen Sätzen.

• Die Beweisidee von Reuters unterer Schranke an die Dimension von
Seitenverbänden kann hilfreich sein.

(2) Identifiziere alle essential cycles für den im Bild dargestellten Graphen (die
Zahl im Knoten v ist α(v)).

(3) Bestimme die minimale α-Orientierung des Graphen.

(4) Wie viele α-Orientierungen hat der Graph mit dem gegebenen α?
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(5) Zeige, dass die Teilbäume eines Baumes mit der Inklusionsordnung ein LLD
sind. (Verwende die Charakterisierung von ULDs über U-Färbungen und dua-
lisiere sie).

(6) Zeige, dass die Teilbäume eines Baumes mit der Inklusionsordnung kein ULD
sind.


